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Érk. Kolovsv. , -én, 8 ,, 15 ,, 

A írónbeszéd kiemelvén, hogy a közjogi 

kérdések megoldása biztos alapra helyezte 

országunk alkotmányos életét, megadta a 

nemzetnek amódot mind szellemi, mind anyagi 

jólléte kifejtésére = mi ezen országgyülés 
feladata, egyszerüen registrálja a teendőket 

ugymint: felsőház szervezése; választási tör- 

vények javitása; a főváros és a Királyföld 
rendezése; ajtörvényhatóságok arra képesi- 

tése,hogy közigazgatási költségeikről önmaguk 

gondoskodhassanak; az igazságszolgáltatásra 

mnézvetalaki és anyagi törvényeink hiányainak 

elháritása; a büntetö törvénykönyv s a pol- 

gári és büntető eljárásra vonatkozó törvény- 
javaslatok; sajtótörvény revisioja; a kőzokta- 

tási ügyek tovább fejlesztése ; a kolozsvári 

egyetem; a Ludoviea academia; a bánya- -ke- 

reskedelmi törvényjavaslat; erdőszeti viszo- 

nyok szabályozása; a vasut-vonalok össze- 
köttetése dál-kelet felé; a közadók arányo- 

sabb felosztása; az alföldi vizkárosultak iránti 

törvényjavaslat; a védrendszer-törvény revi- 

sioja; a határőrvidéknek polgárosíitása folytán 

annak közigazgatási beosztása; végre hangsu- 

lyozza a külföldi hatalmasságokkal való barát- 

ságos viszony fennállását sőt megszilárdu- 

lását. 

Önkormányzatiszervezkedésünk! 
Jól Emlékszem, e hó elején egy éve mult, 

mióta Belügyminiszterünk Kolozsvár városát 

is az ujraszervezkedés előkészitésére utasitá. 

E szerint elég korán ébresztettek fel a mun- 

kára, soha még sem végeztünk maig önkor- 

mányzatunk ügyében, ennek lehetnek mások 

is az okai, 

polgárokat illet, kik a közöny bölcsőjében a 

mesterek szavára esküdözés és aluszékonyság 

karjain ringatva ismét szépen elaludtunk ; pedig 

mires bájos álomlátásainkból fölserkenünk, is- 

mét mi kiáltandjuk elsők : ez nem jól történt ! 

ez tovább igy nem maradhat! ezen okvetlen 

segitenünk kell! — csakhogy akkor, már késő 

lesz minden, eső után fel is vehetjük, de oko- 

sabb letenni a köpenyeget. 
Egy szabad állam polgárait az öntevé- 

kenység, az erélyes cselekvés kitartó mun- 

kássága különbözteti meg a despota államok 

pénzzel és vérrel vakon, hallgatagul adózó la- 
kosaitól; amazok tisztelik a törvényt s az en- 
nek korlátai közt mozgó kormányt, hanem 

kebli ügyeikben nem várnak - a minthogy 

nem is várhatnak — a kormány, a parlament 

kezdeményezésétől, hanem számba véve helyi 

körülményeiket, szükségeiket, megfigyelve a 

polgárság közhangulatát, szabályosan alkot- 

nak, fokról fokra hozván létre belszervezetők 

miűvének egészét, melynek alapján és oltalma 

alatt a város polgárai élvezhessék az önkor- 

mányzat áldásait, azokat ültetvén a közigaz- 
gatás és vagyonkezelés székébe, kiket képes- 

ségeik és érdemeiknél fogva emel vállára a 

közbizalom. Ez állapot megvalósitásában az 

bialkotmányos polgárságnak öntudatosan, erély- 

lyel kell eljárni; hiába várjuk e részben bár 

de a főrész mindenesetre minket 

honnan a sültgalambot, sőt a szervezés után ! 

kitörő békétlenkedési hangok is csak pusztá- 

mit sem lendithetnek. 

Ezt kellene, t. polgártársak! e pillanat- 

ban megfontolnunk; mert, azzal, hogy itt-ott 

raisonnirozunk, avagy talán épen személyes- 

kedünk, egy szemernyit: sem javitunk vátro- 

sunk jelen árvaságra jutott állapotán itt tenni, 
tömörülni kell azok körül és azok után indulni, 

kik városunk jav át szivüken hordják, s köz- 

ügyeink beható ismereténél fogva tájékozni 

tudnak arra nézve is omelyika jobbut, melyik 
vezet biztosabban ezélhoz: 

Az ugynevezett 10-egek eddigi feljárását 

különösen, sőt az általuk készitett munkálato- 

kat is sokan — mondhatnám a polgárság 

többsége, roszalja az elhatározó nagy szám 

mindenfelé méltánylással szól a 36-osok ismert 

küzdelméről, s még ván győződve törekvésők 

helyes irányáról, az általuk kijelölt uton el- 

érhető eredmény üdvös voltáról. 

De hát akkor, miért nem sorakozunk egy 

intenek; kik rég elmondák nekünk, hogy vá- 

rosunk sorsa kezeinkbe van letéve, s olyan 

lesz az, milyenné mi teendjük; kik megismer- 

tették velünk már jól ismert s a miniszter által 

is legfőbb elveiben méltányolt és elfogadtatott 

munkálatukban azt, hogy a közeli képviselő- 

megválasztás által oly fontos eselekmény haj- 

tatik végre, melyet azután hosszu ideig sem- 

miféle hatalomnak sem álland módjában mó- 

dositani, avagy épen megváltoztatni, miután 

az uj törvények értelmében ejövő, képviselet 

választandja meg yazokat, kik ,6 éven át váro- 

sunk jjávára vagy kárára fognak sáfárkodni a 

mimegbizásunk folytán, a szerint,/ a mint ér- 

telmes polgárokhoz illőleg nyilt szemmel, 

multra és jövőre tekintve, választók meg kép- 

viseletünk azon 583 tagját, kiket nem a tör- 
vényadta legtöbb adófizetés joga vezet be a 

képviselet termébe és tagjai közé. Ez eszmé- 
vel kellenesám t. polgártársaki lenyügodmunk, 

fölébrednünk. 

A dolgok ily állapotában ugyan miért 

rakjuk kezeinket ölünkbe ? 

Nem mindnyájan — ezt a feleletet hal- 

lom; a néhai ismét feltámasztott 40-esek már 
készek terveikkel, csak a kivitelre alkalmas 

pillanatot lesik most. Annál roszabb reájuk 
nézve; de még roszabb lenne reánk nézve, 
ha e szárnyaló hir daczára is tovább veszte- 
gelnénk ; még egy alig számbavehető kisebb- 
ségre is szégyen, ha csak ugy kurtán elütik 

rajta a port — hátha ezt Kolozsvár polgárai- 
nak nagy többségével akarná valaki megki- 
sérleni, sőt e próbája sikerülhe is mit mon- 
dana rólunk egész Magyarország?! Tájékoz- 
zuk magunkat! Ne hunyjunk szemet, midőn 
legfontosabb érdekeinkről van szó. 

Ha azok, kik a város polgársága kőzki- 
vánatának mellőzésével akarják művöket és 
magukat reánk tolni — azt hiszik, hogy az 
ujraszervezés tavábbra is pártkérdés Maradhat, 
csalódni fognak — ez az én erős hitem. 

A polgárság langymelegségére számita- 
nak! Mutassuk meg. hogy ismerjük embe- 
reinket, igen teendőinket, s nagyon is meg- 
Togtáljuk majd azokat, kiket az 63-sak közé 

bejuttatunk ; mert tudjuk, hogy ez lesz a do- 
dog sarka, s ha az gyönge vagy rosz, a felső 
titet bármi ékes legyen, kál Tba vész 

szért oltea mnem va azt, 

IHnobv 

ban elhangzó szavak lesznek, melyek az ügyen 

embenrként azok körül, kik csak szemességre 

utját előre bevágván, mi, gondolkodó polgá- 

rokhoz illőleg állapodjunk meg jelöltjeinkben, 

nak tartunk arra, hogy 6 évig városunk kép- 

ogármestert adjanak, életérdekeink felett, hatá- 

demesek e szép elhivatásra, s ha egyszer meg- 
állapodtunk ebben, el ne tántorodjunk, hanem 
haladjunk a jobb uton, a mely a régi nem le- 
het, s buzditsuk erre többi polgártársainkat is, 
fő-figyelmet forditván arra nézye, hogy a vá- 
Jasztőkerületek tizedei a jelöltjeiket illetőleg 
kölcsönösen megjegyezzenek; különben a több 

szavazattal rendelkező tized beviszi a maga 

meg képviselők nélkül maradnának. bbi 

Egy városi egyes polgár 

Országgyüűlési kaléstások 

órakor. 

Korelnök. Gubody Sándor. 
Korjegyzők: Aponyi Albert gr., Lukács Béla, 

Hoedry Emnő, Keglevich Gábor gr,, Molnár Antal és 
Péchy Jenő. 

A kormány részéről jelen vannak : Lónyay 
Menyhért gr,, Kerkápoly Károly, Tisza Lajos, Tóth 

Wenkheim Béla b , Pejacsevics László gr. 

Ghyozy kálmán: Megérkezett az ideje annak, 
hogy üléseink megkezdessenek. Azt hiszem, hogy 
miután a házszabályok szerint: a iház mlegidősebb 
tagjának kell az selnöki széket s elfoglalni; bátran 
felkérem Gubody Sándor képviselő urat, hogy 
mint legidősebb tag azok közt, a kikidtt jelen, wva- 
gyunk, az elnöki széket foglalja el CHelyeslés); s 

egyszersmind méltóztassék constatálni, hogy kik a 
képviselőháznak legfiatalabb tagjai, hogy azok a 

jegyzői szék relföglalásáa felszólíttassanak, éHe 
lyeslés.)n 

Gubodi Sándor (az elnöki széket élfoglalván) 

van szerencsém őszinte örömmelüdvözölni a jelen- 
devő képviselő urakati ezen helyről melyre engem 

nem érdem, nem bizálom hivott fel, hanem egy ok- 
mány, mely egyedül azt! constatálja, hogy én már a 
mult század végén dáttam meg a napvilágát. Nem 
migylésre méltó életkor, melyben már a polgár min- 

den törvényes kötelesség alól fel van mentve,kivéve 
ezt az egyet. Van azonban a társadalmi téren az 
emberek közt egy előnye az előhaladott kornak,mely 
abban áll, hogy az öregséggel természet utálijáró 

nyos részvéttel viséltetnek, és a gyengéket sok esét- 
ben megrovás alá nem veszik. Én ebbe az előnybe 
fektetem reményemet, lés bizom Tabban, hogy ha 

a ház tanácskozásai vezetésének! tövid ideje alatt 
botlást vagy hibát követnék el, szives elnézésben 
fogok részesülni; és hiszem/ hogy én erre annál 
inkább számíthatok, mert oly székbe fogok ülni, bár 

ségesebb egyén is a türelémnek, a tapintatosságnak 

a pártok feletti állásnak és politikai eszélyességnek 
folytonos szigóru birálata alatt áll. Magamat ke- 

gyetbe ajánlom a t. háznak és ismételve kérem, 
hogy gyengeségem iránt elnézéssel gt möltlása 
sanak, 

Kórelnök.: Mint legfiatalabb képviselőket grót 
Keglevich Gábórt, Hedry Emőt, Apponyi alhert 
grófot, Molnár Antalt, Lukács Bélát és Péchy Jenőt 

felhívja a jegyzői szék elfoglalására. CMegtörténik.) [ 

az ülést, v szerencsém a mintszterelnök 
hozzám intézett kézírata folytán értesíten tat 
hogy a folyó hó 1-jére egvbelívott, 
mlyó há 4.ó délelőtti 1 órakor tog k 
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bboe kegbzsasd aő 
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isjovel febbe na 

ből is pártkérdést csinálnak, a közegyetértés 

s válasszuk ki jóelőre azokat, kiket méltók- 

rozzanak; jól nézzük meg, kik képesek, ér- 

képviselőház! Törvényes első megjelenésünk nápján 

gyengeség és erőtlenség irányában lak fiatalok bizo- 

rövid időre, mély tüskés szék, melyben a legtehet- 

T. há Ezennel megnyitottnak felentvén k 

viseletét képezzék, nekünk tanácsota és pol- 

embereit — a hozzá kapcsolt többi tizedek 

A képviselőház ülése 1872. sept, 3-án delelőtt10 vé 

Vilmos, Bittó. István, Szlávy József, Pauler Tivadar, 

ge 

azért hozom el mert többen ez 

dedtazásán 
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miután ő note a ttónbeszéd selm ráen n 1- 
utazik, a ház fogadtatása és a képviselő urak 
mutatása majd csak azon alkálommal fog történ 

Uraim T. 
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re. Azt hiszem, hogy erre sem hatir 
tatkozásra nincs s g 
lenésre nézve vagyok bátor egy észrevételt ten 

Én ugy értettem, hogy holnapra Ő Felsége gyá- 
sza fel van függesztvo T nem szükséges 
a képviselők fekete jelenjenek eg 

be 
leges megjegyezni, de még sem az, ha általába, 
mondatik, hogy az országgyülés megnyitása 

ismét összejön a ház s a trónbeszéd ujra ki 
tetik, a mely alkalomanazt hiszem, hogy határ - 

jövő legközelebbi, hihetőleg má 
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Ieit ÁJO 

ötnab állel 

onég. 

mebi eg 

éssé 

horn a nos glnag 

mün 



Ugyanaz nap reggeli 8 órakor 

alestempl am Ezután az egész ud- 

vend sekke együtt Postdamba rándul, hol 

e kastélyban. Majd 

Spandauban sátrak alatt. Kedden 

korlát. Szérdán a czár névnapján 
vadászat a vadaskertben Postdam mellett. 

Berlin, sept. 3. Miksa Emanuel bejor her-. 
eg ma érkezik ide és a kekdl árp. vea 

szállását. Hg. Gortscha ó m megérk 

enstochauba indolt, a lengyel határon vissza- 

tottákaó jre0 imzol Ttáü 
Bécs, sept. 3. A „N. Fr. Pr."(-nek egy 

lüncheni. távirata.. jelenti, hogy Gasser az uj-ka- 

ter artikularistikus és nem ultramontán jel- 

y an az austriai kor- 
egyezményt , köt- 

ó Darmstadt, sept. 3. sDármsk ztg.6 je- 
lenti, hogy a a nagyherczeg Hofímann szövetségta- 

nácsi ta izta meg a kabinet virazlakításával 

ov helvé sables 
mely egy miltió 

el et pülő had- 
ék g dennének 

atonai hadgya- 

bármely perczb ké tenn bármely oly bonta,1 hol 
ikra sz ég lenne. 

az e lasz k 
A mostani nyáron s általában a porosz-fran- 

ozia háboru óta egész Európában folyó fegyvergya- 
korlatokról és hadi készületekről a „Daily News" 

a következő szép czikket közli. 

Allegharcziasabb és legbékésebb államokban 
nagy katonai manőverek vannak napi renden. Mig 

a kalászszedők még a szántóföldeken vannak és a 

bőséges aratás alig van eltakaritva a tarlokról, a 
gyalogság dobaja, a lovasság csörtetése és a nagy 
ágyuk nyomulása hallható hegyek tetején s tova 
lenn a völgyekben s messze künn a sikokon, me- 

lyek még tegnap az áldás kalászaitól aranylottak. 
Az utóbbi nagy curópai háboru határozottan erős 
ösztönt adott a katonai szellemnek az egész nyu- 
goti világban. Minden nemzet fegyverzetével fog- 

lalkozik, megvizsgálja végállomásait, erősiti véd- 
Teszközett, Versenyezve egymással a kadművészet- 

nek minden segédeszközeiben és gyakorlataiban 

megkisérelye csatajátékokban és szinleges hadme- 
netekben tábornokaik tudományát és ügyességét 

s hadseregöknek a sik mezőn való erélyét, kitar- 
tását és fegyelmét. Oly hamis és oly veszélyes az 
az elmélet, hogy háborut kell mditei, mert ez a 
tartós béke előzménye. 

T8Al háboru háborut szül s rettenetes azon urak, 

fejedelmek felelőssége, kik elsők egy nemzetközi 
nyugalmas időszak varázsának megtörésében, a 

költők és bölcsek államainak megháboritásában 
s a jó akaratu embereknek arra tanitásában, hogy 

az irigység, gyűlölet és bizalmátlanság gonosz 
szenvedélyeit műveljék s annak áldozzanak. 

Át gondolta a világ, hogy a „militarismus 4 

átka két vagy három despoticus államnak tulájdo- 
nitható s a szabadelvű intézmények terjedése a 

szuronyokat sarlókká és kaszákká s a kardokat 
gyümölcsoltási késekké és fürészekké változtatja. 
Mindazáltal, ámbár még Oroszország is szabadel- 
vüség felé törékszik bizonyos fokig, s Ausztria és 
Poroszország a perlamentáris formákat és eljárási 
módokat fogadták el és Olaszország egyesült 

szabad és alkotmányos - országgá lett és Franczia- 

ország már harmadszor vette fel legalább is az 
pideiglenes köztársaság" czimét: a katonai moz- 
galom inkább bevaltott, tevékenyebb és rendsze- 
resebb mint bármely előbbi korszakban, sőt még 
Nagy Britannia, é tengeri és kereskedelmi hatalom, 
melyről azt gondolták, hogy mind inkább-inkább 
eltávolodik az európai szárazföldi érdekektől és 

európai politikájában mind inkább a maga szigetére 
szoritkozik, még Nagy-Britannia is azt látja, hogy 

hadázyminstere, a ki Sir Robert Peelnek volt ta- 

nitványa, s kit az ember lelkipásztori philantropis- 
tának tartana, azzal foglalkozik Salisbury-ben, hogy 
megszemléli legióit s a strategia s hadi tactica kül- 

földi nagymestereinek barátságos birálatát hivja fel 
csapataira és azok parancsnokaira vonatkozólag. 

Minezen combinatioi és szemléi közt a ha- 

daknak és fegyvereknek, melyek szinleges háboru 
pompáját és ragyogó mutatványát azon alázatos és 

csendes földmivelők és szántóvetők közé viszik , 
rendesen a valóságos háborunak első aldozatat 
szoktak lenni, és azon természeti tájék közé, me- 
lyek nyugalmukban, egyszerüségőkben már ugy 
látszik, hogy ártatlan jóltehetetlenségők által is 
egyenesen visszautasítják az erőszakot és véron- 
tást, egy dolgot lehet észrevenni, a mi jobbra 
fordulást mutat. Bármik legyenek is az elnökök, 

cancellárok vagy a kabinetek titkos czéljai vagy 
messzeható tervei, szájukkal legalább is a béke 
ügyének adóznak, hódolattal s valamennyien tel- 
jes egyetértéssel tiltakoznak, hogy a csapatok, 
zászlóaljak és századok s magok az ágyuk is a 
nemzeti, önvédelem s nem a nagyravágyás vagy 
támadás eszközei. A nélkül, hogy e kérdésben 
valami fénypontot akarnánk keresni, némi töké- 

letlen megelégedéssel ismerhetjűk el, mint legalább 
is uj biztositékot nyujtó kárpótlást létezésükért, 
hogy e rengeteg hadsergek, nagyobb részint, va- 
lósággal kevésbbé uralkodói gépek s inkább nép- 
szerű és hazafias szervezetek, mint 1813 óta vol- 
tak. Már a porosz rendszernek legalább is minden 
esetre megvan ez az üdvös hatása; azonositja a 

hadsereget az egész nemzettel, s megneheziti a fe- 
jedelemnek, vagy valamelyik ministernek a hábo- 

ruba rohanást valami családi elégedetlenség, vagy 
uralkodói dicsőség szorakoztatásáért. Természe- 

tesen az, hogy mily fokban fog ez eredmény elő- 
idéztetni, attól fog függeni, hogy minden egyes 
nemzet mennyire halad előre a szabadságban, nyil- 

vános intézményeiben és önkormányzatában. De, 
mint nekünk látszik, az egyetemes katonai szol- 
gálat hatása még Oroszországban sem fog oda irá- 
nyulni, hogy a czárnak megkönnyebbitse saját fe- 
lelősségéré, vagy saját dicsőségére háborut kez- 
deni, a nélkül, hogy számba venné mennyit áldoz 
arra népe boldogságából és boldogulásából. 

Lehet mondani, hogy az egész mémet, nem- 
zet önként s teljes, egy akarattal követte a porosz 
zászlókat a Rajnán keresztül. Hanem ez azért tör- 

tént, mert az egész német nemzet tudta, hogy Po- 
roszország ellénségei, mikor hadat izentek, a haza 
külön oszlására és szétszakadására számitottak és 
ha a küzdelemben győznek, bizonyosan franczia 
folyammá tették volna a német nemzeti folyót. 

Nem szükség Nagy-Britannia és Svájcz kato- 
nai rendszerére mutatnunk, mint a melyek a tisztán 
védelmi szervezet példái. Hanem nézzünk Olaszor- 

szágra, mely azon tizenhárom évnyi időköz alatt, 
mely a függetlenségi háboru óta eltelt s különösen 
a Velencze átadása s a custozzai és lissai szeren- 
csétlenségek óta lefolyt hat rövid év alatt gondos 
állhatatossággal és kitartással legleverőbb nehézsé- 
gekkel szemben is, egy olyan nemzeti hadsereget 
alkotott, mely méltó, hogy német szövetségesének 
legszebb csapatai mellett is megálljon. Humbert 
koronaherczeg főhadiszállásán levő tudósitónk ele- 
ven képét adta azon kitünő szép manővereknek, 
melyeket a haderők Piola és Casanouva tábornokok 
illető parancsnoksága, a koronaherczeg főparancs- 
noksága alatt és a király jelenlétében tartottak. E 
fényes hadi mutatványok ismeretesek minden tou- 
rista előtt; az Orta tó és a Lago-magiore partjai, 
valamint a Ticino partjai az angol utazóknak a leg- 
gyönyörübb vándorutakat juttatják eszőkbe. Az ola- 
szoknak és különösen az olasz katonáknak e ked- 
ves táj más jelentésü emlékkel van telve: a dicső- 
ség és csapás emlékeivel; hősies küzdelmekkel el- 
boritó tusnyomó erők ellen; nem dicstelen levere- 
tésekkel; oly csapásokkal, melyek kétségbe ejtők 
lehettek volna; és reményekkel, melyeknek vég- 
zete, hogy inkább politikai tények, mint haderő által 
teljesittessenek. Akár beszélt a franczia köztársaság 
elnöke, akár nem, Victor Emmánuelről ama tulsá- 
gos magasztalás szavaival, melyeket a minap neki 
tulajdoeitottak, államférfiu és diplomatiai jellem és 
tehetség tekintetében : annyi tény, hog Olaszország 
királyának katonai erényei nem szorulnak üres bó- 
kokra; azok már megmérettek és nem találtattak 
hiányosaknak sok erős küzdelemmel megállott csa- 
tatéren. Novarától Palestróig és Palestrótól Custoz- 
záig. A balsorsban meg nem rendülve, a diadal ál- 
tal el nem kapatva e zordon és edzett fejedelem 

mindig „vidáman köszönté menydörgését és verő- 
fényét" a háborunak s mindig példát adott bajtár- 
sainak a merészségben és elszántságban. Ezen, bé- 
ke időn erőteljes zergevadásza a hegyeknek, meg- 
mutatta, hogy megvan edzve a tábori élet és had- 

menetek nélkülözéseire és fáradalmaira; és honfi- 
társai és katonái ugy tekintettek rá, mint az ango- 
lok V-dik Henrikjökre: A koronaherezeg — bol- 

dogabb mint atyja, mert reá a bevégzett nemzeti 

egység és függetlenség száll örökségben, - meg- 
állja helyét seregeinek élén buzgó munkaszeretettel 
s a kötelesség teljesités iránt odaadó áldozatkész- 
séggel, a mi ragaszkodást kelt s bizalmat parancsol 
tisztikara részéről s szeretetet a hadosztályok és 
hadsorok részéről. Az olasz hadsereg az erkölcsi 
fegyelem és a hazafias szellem iskolájavá tétetett 
az olasz félsziget népei számára délen és északon. 

Cavour s társai és utódai mindig a király pártjára 
álltak, mikor a hadi budget kérdését vitatták s a 
pénzügyminiszter hajlandó volt a megszoritást sür- 
getni. Hogy egy közös hazát teremtsünk, mondták, 
teremtenünk kell egy közös hadsereget, melyben 
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- Nem biz a Kutsuk!1... Tenel röviden 

Apaffi. 
— No hát miért türód, hogy viselje vagy 

magad adtad reá az engedélyt?. 
— Nem adtam — válaszol Apaffi— de 

nem is kérte tőlem, imert Bánffi Dénes Magyaror- 
szágon is birtokos; a magyar királynak is alattva- 
lója s tőle nyerte a kardot és keresztet. 
Hm — hm nem szeretem á dolgot, s nem 

értem, hogyan lehessen !két urat szolgálni; csak 
hálatok van szokásban az ily kétfelé való léhütős- 
ködés . . . no de figyelmeztesd a jámbort, hogy 
máskor ha táboromon jár keresztül, le tegye magá- 

aról az ellenséges jelvényeket, melyekben megbot- 
ránkozik minden becsületes muzulmán!. 

— Értem kegyelmes ur!.1. . válaszol Apatni 

bizalmas beszédnek, de Kutsuk folytatja 
Hát tegnap, micsoda giaur pap fondult 

meg nálad ? Mit akart, honnét jönt és hová igye- 

kezett ?,. gyll 
Ápattti gondolkoztk, és azután felel. 

any lere szomigyargy Ferenczet a váozi Pspakot 

érted kegyelmes unl. 
Püspök vagy evta mindegy az nekem 

vany. ..s 
Első Leopoldus küldötte Redánhoz azon 

ázenettel, hogy becsületes töltételek alatt föladhatja 

al várost! . 
ns s ke bebocsátottad őt?in 
Kegyvelmességedhez utasitottam, hogy mint 

szövetségessel közölje szándékát!. 
a —Hozzám utasitottad, s a gazember nem 
jelentkezett nálam, de lesz gondom, hogy találkoz- 
zam véle . . . megtudtam, hogy az éjjen Szatmár- 

ról érkezett hatvan muskateros, és beszökött a giaur 

pappal a városba, felőled kellett hogy beszökjék a 
vizen keresztül . . . de ha föld alá nem buvik, meg- 

könnyittetem az ágya szalmáját s dervisekkel öriz- 

egi A buszorkányos d zsinek belem ne köl- 

frissen a megosíromoluk Kölozsvárt s aztán bele ő 
és basasággá tedd, mint Váraddal tevétek! . 

Az helyzet valóban kétes és válságos vala ; 
az erdélyi fejedelem részéről sok ovatosságot igé- 

nyelt, mert, nem levén a béke megkötve Bécs és 
Stambul között, mindkét nagy hatalom igyekezett 
mentől többet hódoltatni a szétdarabolt magyar terü- 
letből, hogy kötendő béke alkalmával a foglalások 

bevégzett tényeknek tekintethessenek. 
— Aztán — folytatá Kutsuk —= az ostromot 

szérfelett lanyhán folytatod kedves atyámfia Apaffi! 

A ntürelémnek is meg van a határa, de angyal 

vagy birka természetet a gondviselés emberi ke- 
belbe nem öntött, s a fejedelemtől sem kivánja az 

ember megtagadását, sem a honszeretet, sem a köte- 

lességérzet. Ápaffi midőn a bizalmas beszéd végét 
remélné, hosszadalmas és kényes tárgy szönyegre 

trónjára visszahelyeztelek. 

hozatalát látván, kipirosodott; első pillanatban szó- 
hoz jutni nem birt, de merőn szeme közé nézett 
Kutsuknak. 

– Aztán kedves atyámfia — folytatja 
Kutsuk — ha neked nem sürgős Kolozsvár bevé- 

tele, nélküled is elbánok én véle; ha jól emlék- 
szem Piri basa defterében ugy is a váradi basa- 

e ság végvárai közé ván sorozva Kolozsvárf. . 

Kegyelmes úr! — szólt ekkor türelmét 

barátol de azt akarom tudni, hogy mi járatban vesztve Apal — elismerem, hogy fáradozásai- 
dért hálával tartozom. 

Nekem nem tartozol! — vágott közbe 
Kutsuk — hálával császáromnak tartozol, én csak 
az ő parancsolatját teljesitettem, midőn Erdély 

— fÍgen, a nagyhatalmu és fényes dicsőségü 

császárnak vagyunk alattyalói mindketten, az ő fel- 

séges palástja szögletéhez fogantozunk jó- és bal- 
sorsunkban, onnan várván lealáztatást vagy fel- 

magasztalást, életet vagy halált, azért hát becsül- 
jük meg egymást. Azt, jól tudod kegyelmes ur, 

1 

1al 
szeretnéd, hogy nagy 

hogy én erdelyi fejedelemségre nem vágytam, azt 
nem kerestem, de elfogadtam az én örökös uram 

és császárom parancsolatjára. Kolozsvár nélkül er- 
délyi fejedelemség nem létez. 

Tudod-e, hogy. mi a sziv az emberi testben ? 
Nó hát az a főváros az országban. Rabszolgád 

fog-e csibukkat tölteni neked, ha szivét kivágat- 
tad? Ország lesz-e Erdély? becsületes ember 
fogja-e váltalni a fejedelemséget s a fényes dicső- 
ségü nagy, urnak öröme, haszna leend-e belőle,ezen 

örőkös hübéres birtokából, ha Kolozsvárt kikanya- 
ritjátok belőle? No de ez fontosabb kérdés, mint- , 
hogy mi azt most letárgyalhatnók 1. . . feleségemet 

vároml!... s aztán a miszokásaink kegyelmesurl... 

— Feleségedet várod 1 — vágott közbe meg- 
rémülve Kutsuk — akkor távozom!... a ti asz- 
szonyaitok nem átalják fátyolozatlanul jelenni meg 
a férfiak között, becsületes muzulmánnak fátyolta- 
lan idegen nőt látni a szent Koran tiltja, tehát Is- 
ten veled!. .. a viszontlátásra !... délutánra el- 
várlak csibukra, szorbetre ! és gyorsan távozott. 

— Hordján el a fergeteg!.. Piri basástól, 

defterestől és koránostól együtt!... Kell is 
nekem csibukkod és szorbeted! szólt Apaffi, le- 

esapván süvegét s a nehéz mentétől is szabadulni 
igyekezvén — ez tehát a fejedelem sorsa és élete?. . . 
ezért hagytam oda ebesfalvi csendes magányomat, 
nyugalmas éltemet és boldog családi körömet? Oh 
vajha visszavarázsolhatnám a multat s a megtör- 
téntet meg-nemtörténtté tehetném ! 

E pilfanatban a sátor fenekében egy titkos 
függönyajtó meglebben s a szép, a bájoló a fes- 
tőileg fenséges fejedelmi alak Bornemisza Anna 

belép, a talaj szönyegén nesztelen közeledik és a 
bánatjában mélyen meggörnyedt fejét busan mel- 

lére hajtott Apaffi fölött némán áldászkodva kiter- 
jeszti karjait. 

Apaffi megrezzen... delejes rángatódzás 
nyargal idegein végig, föltekint és elragadtatva tárt 
karokkal fölkiált : 

— Annám!.. édes Annám! 
— Mindent hallottam ! válaszol a nő magasz- 

tos örömtől sugárzó arczal. 
— Sulyos teher a bibor! szörnyű szerencsét- 

len vagyok! 

— Okos, erélyes és részrehajlatlan ministert 
szerezz! . 

— De hol találok ilyent? hisz kik köröttem 
vannak . .. 

— Nem arra valók. . . 

— Hát Bánffy Dénes? 

— Hatalmas és tekintélyes, ember, bátor és 
vitéz katona, hasznát veheted a török terjeszkedés 

ellen; de nem okos és nem részrehajlatlan .. add 
vissza neki a nemzeti generalisságot. 

— Minden szavad, annyi drágagyóngy, a 
nám ! folytasd!.. folytasd.. 

— fTehát a ki gondjáidat, aki terheidet köny- 
nyitni tudná!.. : megállj!... s pár peréznyi gon- 
dolkodás után, ey — idl Csákvárta Teleki 
Mihálynak !.. fil 



a nápolyi, a siciliai, a toscanai és a romagnai pol- 
gár összeolvadjon a piemontival. A piemontiak 
C, Olaszország skótjat,44 mint őket nevezik) képez- 
ték azon szilárd és biztos alapot, melyen az olasz 
hadsereg felépült; s ama kis királyság tiszti karának 

lehet tulajdonitani az olasz hadseregnek ama nagy 

tulajdonságait, melyekről a mi sommai táborbeli tu- 

dósitónk olyan nagy dicsérettel szól, minők a ,fe- 

gyelem és a marchirozásban való igazi hatalom. 

Ézek főként a piemonti tiszteknek köszönhetők. A 

sardiniai királyi tüzérség mindig és méltán becsült 
vala hathatós voltáért; a piemonti lovasság a krimi 
háboruban szerzett nevet. De nem kell elfeledni, 
hogy mind az ó korban, mind első Napoleon alatt 
— ki maga is olasz volt - mindig hiresek voltak 

az olaszok katonai geniejökről mind a parancsnok- 

ságban, mind a tacticában, ugy szintén hadosztá- 
lyaiknak vakmerőséggel vegyes szilárdságáról. Olasz- 
ország mindig bővelkedett ama tulajdonokban, me- 

lyek nagy hadvezéreket képeznek, ugy azon tulaj- 

donokban is, melyek nagy államférfiakat és diplo- 
matákat alkotnak s történetében bőven szolgáltatott 

mindenik osztályból azoknak,ekik kizsákmányolták. 
Ma már és ettől fogva megtartja őket magának, a 
mint reménylhető, saját maga védelmére; s a nél- 
kül, hogy bele keverednék szomszédjainak háboru- 
ságaiba, megtartja a maga területét békében s birja 

szabadságban és biztonságban. 

Ertesitvény 
a Pesten 1872. évi september 23-26-ig tar- 
tandó harmadik magyar jogászgyülés tár- 

gyában. 

I. Előleges napirend. 
a), 1872 september 23-án reggeli 9 órakor 

teljes ülés 
a magyar tudományos akademia disztermében, 

1. Jelentés a jogreform terén felmerült jelen- 
ségekről. Előadja Horváth Boldizsár ur, az állandó 
bizottság elnöke. 

2. Elnök és alelnök választása. (Négy jegy- 
zőt az elnök választ.) 

3. A mult évi számvizsgálók jelentésének el- 
intézése. 

4. A jövő évi 3 tagu számvizsgáló bizottság 
választása. 

5. Az alapszabályok és tanácskozási szabályok 
módositását tárgyazó inditványok tárgyalása, követ- 

kező sorrendben : 

a) mditvány az alapszabályok 4. §-ának mó- 
dositása iránt, Mozgay Antal ügyvéd urtól Vesz- 
paémben. 

b) Inditvány az alapszabályok 7. §-a máso- 

dik kikezdésének módositása iránt, Dr. Siegmund 
Vilmos ügyvéd urtól Pesten. 

c) Inditvány az alapszabályok 7. §-ának mó- 
dositása iránt, Mozgay Antal ügyvéd urtól Vesz- 
prémben. 

d) Inditvány az alapszabályok 14. §-ának 
módositása iránt, Dr. Murinyi Endre ügyvéd urtól 
Esztergomban. 

e) Inditvány az alapszabályok 14. §-ának 
módositása iránt, Tomcsányi Mór törvényszéki elnök 
urtól Thurócz-Szt.-Mártonban. 

f) Inditvány az alapszabályok 17. §-ának 
módositása iránt, Dr. Siegmund Vilmos ügyvéd ur- 

tól Pesten. 

6. Egy öttagu szavazatszedő bizottság kikül- 
dése az elnök által. 

7. Az állandó bizottság által elfogadott indit- 
ványoknak az illető szakosztályokhoz utasitása. 

b) 1872. évi september 23-án délután 3 
órakor, 24-kén reggeli 9 órakor déli 1 óráig és 

esetleg délután 3 órakor is. 

25-én reg. 9 órától esetleg d. u. 3 óráig: 
Szakosztályi ülések 

a magy. kir. egyetem jogi facultásának termeiben. 

A szakosztályok megnyitására az állandó bi- 
zottság következő tagjai küldettek ki. : 

az I. szakosztály megnyitására Dr. Hoffmann 

Pál egyetemi tanár ur, 

all. szakosztály megnyitására Dr. Busbach 
Péter ügyvéd ur, 

a III. szakosztály megnyitására S zentgyörgyi 
mre legfőbb itélőszéki, biró ur. 

a IV. szakosztály megnyitására Dr. 
Lipót ügyvéd ur. 

A szakosztályok első ülésén elnök, esetleg 
elnöki helyettes és kétjegyző választása. 

Szakosztályi tárgysorozat. 

I. A második magyar jogászgyülésről visszamarad 
és előzetesen tárgyalandó inditványok. 

1. Inditvány a jogi személyek fogalma és jog- 
gai tárgyában, Dr. Bozóky Alajos jogtanár urtól 
Nagyváradon. 

Előadó: 

Bróde 

Dr. Teleszky István ügyvéd ur 
Nagyváradon. 

2 Mmditvány ajelzálogi egyetemlegesség meg- 
szüntetése iránt, Kopp Ferencz járásbiró urtól 
Szeniczen. 

Eőadó : Rupp Zsigmond törvényszéki biró ur 
Budán. 

3. Indítvány a részvénytársulatok alakitása 
tárgyában Dr. Herczka Emil ügyvéd urtól Pesten. 

Előadó: Dr. Stille Mór ügyvéd ur Pesten. 
4. Inditvány a bunkabérnek lefoglalása tár- 

gyában, Környei Ede ügyvéd urtól Pesten. 
Ujabb vélemények j Dri Busbách Péter ügyvéd 

urtól Pesten, Chira Elek járásbiró urtól Ó-Budán 
és Dr. Plósz Sándor törvényszéki biró urtól 
Pesten. 

Előadó : Dr. Győri Elek ügyvéd ur Pesten. 
I. Uj indítványok. 

1. Inditvány a hazai árvaügy országos rende- 
zéséről, Gyárfás István kir. ügyósz urtól Szabad- 
kán. 

Vélemények: Horváth Lajos ügyvéd urtól 
Miskolczon, Trawnyik Antal törvényszéki biró ur- 

tól Budán és Zlinszky Imre kir. tábl. pótbiró urtól 
Pesten. 

Előadó : Dr. Schnierer Gyula osztálytanácsos 
ur Pesten. 

2. mditvány a kötelesrész mellőzése iránt, 
Boor József ügyvéd urtól Komáromban. 

Előadó : Dr. Emmer Kornél törvényszéki biró 
ur Pesten. 

3. Inditvány a kereskedelmi csődnek külön 
szabályozása tárgyában, Dr. Schnierer Gyula osz- 
tálytanácsos urtól Pesten. 

Vélemény: Dr. Szwetanay Miklós keresk. és 
ipar kamarai titkár urtól Pesten. 

Előadó: Dr. Övári Kelemen egyetemi magán- 
tanár ur Pesten 

4. Mmditvány a büntető törvénykönyvek 
tárgyát képező cselekvények hármas felosztásának 
mellőzése iránt, Dr. Csacskó Imre legfőbb itélő- 
széki biró urtól Pesten. 

Vélemények: Dr. Friedmann Bernát ügyvéd 
urtól Pesten, és Dr. Groisz Gusztáv jogtanár urtól 
Kolozsvárottt. 

Előadó : Dr. Csukássy Károly ki alügyész ur 
Pesten. 

5. Inditvány a polgári perben a bizonylatok 

szabad méltánylása tárgyában, Dr. Neumann Ar- 
min ügyvéd urtól Székesfehér várott. 

Előadó : Dr. Kováts Gyula törvényszékijegyző 
ur Pesten 

6. mditvány az elitélt fegyenczek feltételes 
szabadon bocsátása tárgyában, Dr. Környei Ede 
ügyvéd urtól Pesten. 

Vélemények: Dr. Bozóky Alajos jogtanár 
urtól Nagyváradon és Tauffér Emil fegyházigazgató 
urtól Lipótvárott. 

Előadó : Dr. Kelemen Mór igazságügyi mi- 
niszteri titkár ur Pesten. 

III. Véleményes inditványok 

az állandó bizottság által kitüzött kérdések felett 
1 Véleményes inditvány a nők teljes kora 

tárgyában, Czenthe Józszef ügyvéd urtól Miskol- 
czon. 

Véleményes inditvány ugyanezen tárgyban 

Dr. Teleszky István ügyvék urtól Nagyváradon. 

Véleményes inditvány ugyanezen tágyban 
Tóth Lőrincz semmitőszéki biró urtól Pesten. 

Előadó : Dr. Takács Lajos egyetemi magán- 
tanár ur Pesten. 

2 Véleményes inditvány az özvegyi örökösödés 
tárgyában, Dr. Vavrik Béla törvényszéki elnök 
urtól Egerben. 

3, Véleményes inditvány ugyanezen tárgyban, 

D. Vida Lajos ügyvéd urtól Pesten. 
Véleményes inditvány ugyanezen tárgyban, 

Dr. Wenzel Gusztáv egyetemi tanár urtól Pesten. 

Előadó : Dr. Rexa Pál ügyvéd ur Pesten. 

3. Véleményes inditvány a váltói minőségnek 
bekebelezés általi érintetlen maradása iránt Dr. Bro- 

de Lipót ügyvéd urtól Pesten. Véleményes inditvány 
ugyanezen tárgyban, Glósz Ernő ügyvéd urtól 
Kassán. 

Előadó: Dr. Apáthy István egyetemi tanár ur 
Pesten. 

4. Véleményes inditvány a részvénytarsulatok 
bejegyzése tárgyában, Dr. Schnierer Gyula osztály- 
tanácsos urtól Pesten. 

Véleményes inditvány ugyanezen tárgyban, 

Dr. Szwetenay Miklós keresk. és iparkamarai titkár 
urtól Pesten. 

Előadó : Dr. Malekovics Sándor kereskedelmi 
ministeri titkár ur Pesten. 

5. Véleményes inditvány a köz- és magán- 
vádló viszony közti tárgyában, Bovánkovics József 
legfőbb itélőszéki biró urtól Pesten. 

Előadó : Sebestyén Pál tötvönyszéki biró ur 
Pesten. 

6. Véleményes indítvány a vódőnek a köz- 
vádlóvali egyenjogusága tárgyában, Kozma Sándor 
kir. főügyész urtól Pesten. 

Előadó : Dr. Lőw Tobiás kir. főügyészi helyet- 
tes ur Pesten. 

T7. Véleményes inditvány a polgári perbeli bi- 
zonylatok méltánylása tárgyában, Dr. Apáthy István 
egyetemi tanár urtól Pesten. 

Véleményes inditvány ugyanezen tárgyban, 
Margitay Dezső ügyvéd urtól Hajdu-Böször- 
ményben. 

Előadó: Dr. Kovács Gyntérvenyszékijegyzi 
ur Pesten. 

8. Véleményes indítvány az előkészitő iratok 
hatálya iránt, Dr. Fischer Lajos ügyvédurtól Kolozs- 
várott. 

Véleményes inditvány ugyanezen tárgyban, 
Szabó Miklós kir. táblai elnök urtól Pesten. 

Előadó : Dr. Busbach Péter ügvéd ur Pesten. 
c) 1872 évi september 26-án reggeli 9 órakor, 

esetleg délutáni 3 órakor is 
teljes ülés 

a magyar tudományos akademia disztermében. 
1. A szakosztályok megállapodásainak, illető- 

leg a kisebbségi véleményeknek megvitatása és el- 
fogadása, vagy visszautasitása. 

2. A szavazatszedő bizottság jelentése alap- 
ján, az állandó bizottság tagjai tekintetében megej- 
tett szavazás eredményének kihirdetése. 

3. Azon hónak meghatározása, melyben a jövő 
évi gyülés megtartandó lesz. 

4. A gyülés beligazgatására vonatkozó esetle- 
ges inditványok tárgyalása. 

(Folyt. köv.) 

UJDONSÁGOK, 
Kolozsvár, september 5-én. 

— A kolozs-dobokai tankerületi nép- 
tanitók egyletének választmánya tegnap d. u. tartá 
2-ik ülését, melyben a közgyülésre behivandó ta- 
nitók elszállásolásáról gondoskodtak. Kijelöltek e 
kivül 2 néptanitót, kik ezen egyik a városi főka- 
pitánysággal teendi magát érintkezésbe, hogy a vá- 
rosház tanácstermét ülésezésre megnyerjék. A má- 
sik a ref. collegium igazgatóságával, hogy nevezett 
intézet nagy termében az előértekezlet megtartat- 
hassék. Határoztak még a nyomtatványokat (sza- 
vazó jegyeket) stb. illetőleg. 

—– Vastagh György jeles festőnk hal- 
lomás szerint ismét egy szép képet végez be, mely 
a bécsi világkiállitásra készül és az erdélyi népélet- 
ből van meritve. Örvendünk és ohajtjuk, hogy mü- 
vészi babérkoszoruja e műve által ismét egy fényes 
levéllel szaporodjék. 

— Péechy Manó gróf őnmliga a tá- 
volból is gondol az erdélyrészi egyletekre, igy pél- 
dául az idei futtatásokra Péchi-dijul egy 300 frt. 
értékü massiv serleget és serlegtalpot küldött a 
lovaregylet kezéhez. Volt akalmunk e szép készit- 
ményt látni mely a lovar mesterség jelvényei ből van 
mesterileg és izléssel össveállitva, az ajándék kül- 
sejére nézve ugymint értékére tanusitja adomá- 
nyozó áldozatkészségét s rokonszenvét, minden 
iránt, a mi erdélyi. A serleg talapzata arabeszkes 

müvü s paripalábakon nyugvó; a serleg kártyus forma, 
füle lovagostorokból fonva csinos angol nyeregbe 
végződik; a kartyusoldalai famüvet utánoznak, 
első felén egy lófej látható egy patkó körzetében, 

mögőötte ostornyél s zászlócska áll keresztbe, mig a 
serlegfödél maga egy csinos zsokkesapk át képez; 
a talapot csinos koszoru köriti. 

—– Indulás N.-Váradra. A zászló lo- 
bog — reménytől szivők dobog és a gőzmozdony 
robog ! Igy kezdhetn ők leirásunkat dalnokaink el- 
utazásáról. A reggeli szürkület ébren találja da- 
lárainkat, kik utrakészen, boldog mosolylyal aj- 
kaikon várták a perczet, melyben indulniok kell és 
várták a zászlót, mely után huzódniok szent köteles- 
ségök. Nemsokára elől lobogott a zászló és ők 

örömmel követve megérkezének a vasuthoz, hol 
a gőzös felcziczomázva feléjök kacsingatott, mint- 
ha mondani akarná: Üljetek fel! hogy sietve rő- 

pitselek benneteket. Egy percz.. Élénk mozgás. . 

és a „Hilaria* testvériesen egyesül a „dalkörrel, 
mire csakhamar elfoglalják a coupékat és annak 
ablakaiból nyujtják kezeiket jó barátaik s ismerő- 
seiknek bucsuzásra. Egyik-másik felvillanyozott 
kedélye dalban tör ki és követi a többi is; mert 
vigan élnek azok, kik remélnek ... Előre! Ttt az 
idő. Igy lehet magyarázni a harmadszori csenge- 
tést. A gőzös indul, lassan kezdi, gyorsan foly- 
tatja, hogy végre sebes robogással eltünjék sze- 
meink elől. Egy végső Istenhozzád után már dal- 
nokaink utban vannak Nagy-Várad felé, hogy küz- 
deni, ideje-korán érkezzenek meg, s ha lehet viv- 

ják ki a dicsőséget. Adja az ég! 
— A lugosi és káránsebesi gör. kel. 

püspökök Ivacskovics Prokop és Poposu János 

N.-Szebenbe érkeztek egy érseki gyülés megtar- 
tása alkalmából. 

– Kállai főkonsultól egy jelentés 
érkezett a kabinetbe, melyet ő felsége egy utolsó 
magyar minisztertanács elé terjesztett. Ha jól va- 
gyunk értesülve — irja a „Reform" ezen jegyzék 
a magyarországi szerbeknek üzelmeire vonatkozik 

Belgrádban és a tervekre, melyek ott a Száván in- 

neni propagandára vonatkozólag készittettek. Ő fel- 

sége, ugy hallja a „Reform," igen meg van elégedve 
Kállai müködésévei. A kormánykörökben meg van 
a szándék peres eljárást intézni azon magyar szer- 

bek ellen, kik Belgrádban Magyarország és ő fel- 

sége ellen tüntettek; de a kivitel nagyon bajos 

lesz, – miután a tényálladék bajosan lesz meg- 
állapítható. 

A városi képviselő közönség 
szerdán f. hó 4-én délután közgyülésre volt egy- 
behiva. A tárgyak igen fontosak voltak mint p. a 
szervezés s a szervezési munkálatnak ujabbi átdol- 
gozása, pénztári vizsgálatokróli jelentés, városi 
használatlan közhelyek jövedelmeztetése iránti in- 

ditvány, a városi ügyvéd halálával szü zó 
intézkedés a városi perügyek bevezetésére nézv 
tanitó- és tanitónői ké bezdéknek a város által 
két telek használata fölött az állammal kötött 
ződvény módosítványa, az erdőszi állomásraj 
kezettek ügyében szükségelt intézkedés. Igy látto 
tehát, hogy tárgy volt elég és fontos i is e kép ig 
viselőknek már több esetekben tap 
zönyössége és részvétlensége a közeu ke 
tását lehetetlenné tette (a tisztviselőkön kivül 21. 
jelentek meg, pedig a házszabályok szerint a tisz 

viselőkön kivül 30 a határozat képes szám) mi á 
tal a közigazgatási teendők elvészései is akadály 
ütközik. 

Pályázat. Az erdélyt muzetm-egylet 
f. é. augustus 29-én tartott közgyülése jk. XIII. 
számu határozata értelmében a következő, pályázat 

hirdettetik : „Irassék meg az erdélyi fauna valam 
lyik családjának teljes monographiája az eddig tett 
legujabb kutatások eredményeinek felhasználásával, 

a tudomány jelen állásának megfelelően. 4 Apát a 

dij 100 oft. pengő érezpénzben. A pálya ák 
idegen kézzel tisztán lemásolva és a szerző nevét 
rejtő jeligés levélke kiséretében 1874 julius 341 

bérmentesen beküldendők az egyleti titkárhoz. A 
dijnyertes pályamunka a szerző tulajdona hon 
ha azonban hajlandó volna azt a muzeum-egylet 
évkönyvében kiadatni, a mű minden nyomtatott ive 
után 25 frt. tiszleletdijban részesül. Finály Hen- 
rik s. k. egyl. titkár. 

— A rémület, a zavar- és s sohalon leir ata bk 
— Az első magyar általános biztositó intézet i 

de érzékenyebben a ,,Victoria" van érdekelve 
Az oltás körüli eljárás — nem lévén a városn: 
bár egy használható vizipuskája — sok kivánni v 

lót mutatott. — Az 1870- g ennél n 
gyobb égéssel lehamvadt épülete nagy része 

ma is mind rómban hever— s im be nem gyóg 
sebekre uj sebek támadnak. 

—- A szinidény k eledvén, szinlapok 
előfizethetni szinlaposztó Kertész Józsemél és 
szinháznál a házmesternéb az egész utk 
egy forinttal o. 

— Hir szern a social kérdések meg 
vitatása czéljából egybeülendő konferenczia f 

a berlini császár-látogatások után fog meghatáro, 
tatni. Ugy látszik, hogy még e kivül azon ere 
ményeket is beakarják várni, a melyek által a se 
2-án Haagában egybegyülendő gongressuson 
nemzetközi munkás egyesületnek kisérve lesz. 
tünést okoz azon körülmény, hogy ezen tulajdo 
képen a vörös Internationale ellen intézett ko 
ferencziára egyedül Osztrák-Magyarhon és Ném 

ország fognak képviselőket küldeni; mig a ke 
deményezés e részben sem az egyik, sem a má 

kormánytól nem, hanem Spanyolországtól i 
dult ki, mely ország most nem merészel az álta 
meginditott munkába részt venni. Franoziaorsz 
mihelyt megkapta a konferencziára való meghi vá 

rögtön köszönettel elutasitotta magától az ajánl 
tot; az olasz és angol kormányos ugy látszik 
gatva félretették a meghivást, ugy látszik, 

felhagytak a tervvel az Internationale ellen áltat 

nos rendszabályokkal fellépni, s e helyett az 
trák-magyar és német birodalmi kormányok v 

tanácskozni a fölött, hogy a social kérdések 
mozgalom mikép legyenek kezelendők. 

csön 105. estégnk 874. Hitelrés 
nyek 340 50. London 109.10. Ezüst 
Cs. kir. arany 5231/, 20 frankos arany 87 
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jószágker leti nkárok számára szükségelt 

00 bécsi mérő tökéletes száraz tengeri és 

800 marő tengett és s 1820 mérő rozs. 

5800 
SO 

e 7000 tengeri. 

zók erről oly ngdlon értesíttetnek, miszerint 100, bánat- 

vállalt mennyiség után 2009-ra a vál- 
eptember 30-án délelőtti 10 óráig 

iroájába adtáli he későbbi mánlatak semmi ürügy 

orvosi hivatalnál az orvossegéd és beteglátoga- 
tási állomás; melylyel havi 25 ftnyi felelrész- 
ben a kincstár, fele részben voga. a 

évi septeimber hó 20-ig alólirott m. k. bá- 

Vozékkel kellően rellátott lakóház; 

A nesbiny magy. kir. Mlvkoitten fő- 

bánya társ- 
pénztár által iselondő bér, 10 lakpénz és 
évi 6 bécsi öl tüzita játandósíg van egybe- 
kötve, üresedésbe jövén, mi végből a pályázat 
ezennel kiiratik, ez állomásért folyamodni szán- 
dékozók tehát, fölhivatnak, amiszerint sebészi 
végzettségükről szolló, a magyar, német ésiro- 
mán nyelv birását igazoló sajátkezüleg írt, s 
netaláni eddigi alkalmaztatásuk felett miállitott 
bizonyitványokkal fölszerelt kérvényeiket folyó 

nyaigazgatóságnál nyujtsák be. 
Nagy-Bányán, 1872. aug, hó 26. 
Magy. kir. bányaigazgatóság. 

Sz 21,446-1872. (540) 2-3 

Árverési hirdetmény. 
A nagyméltóságu m. k. 

nisteriumnak f. é. augusztus 

talól 

pénzügymi- 
hó 5-ről 

45,230. sz. a. kelt engedélyezése folytán 
ezennel közhirré tétetik, hogy a B.-Hu- 

miden kerítésék és egyéb otbitalál- 

elkélhető esáközök, valamint az élőfák, 

a télek nélkülcsak mint. elhordandó anyag, 1 

melyekre nézve a kikiáltási ár 4000 ftban 

van megállapitva, ött a mHely szinén f. évi 

september 23-aán d. e. 10. órakor 

megtartandó nyilvános árverés utján azon- 

mali készpénz lefizetés a lfelsőbbi utólagos 

jóváhagyás fenntartása mellett, együttesen, 

vagy ha ez ném: sikerülne, részenként is, a 

többet igérőnek csak is a kikiáltási áron 

felül el fognak adatni, miről a venni szán- 

dékozók azon Mozzáadással értestítethek, 

hogy mindazok, a kik ezen árverezésen 

részt venni szándókoznak, kötelesek lesz- 

nek bánatpénzüli am fenti kikiáltási árnak 

103-ját azy árvenezést, eszközlendő 
pénzügyigazgatósági biztos kezeihez az 

árverezésbeni részvételők előtt letenni, a 

legtöbbet igérő vásárló pedig köteles1 lesz 

a megvett anyagokat jelenlegi helyeiktől a 

kitűzött határidő alatt teljesen elhordatni. 

Az árverési feltételek ezen pénzügy- 

nyadon létező volt sóhivatali összes épü- 
letek, t. i. két kemény anyagból épült, 
cseréppel fedett, ajtó-, ablak- és kemen- tekinthetők. 

egy a legválogatóttabb egerefából készül 
Jnagy kiterjedésü sópajta és azokhoz tari 

továbbál kolozsvaltt, 1872. aug. 31. 
t 

A m. kiri pénzügyigazgatóságtól. 

Sza371. e d8zí2. 

az árverési feltételek meghatározása szerint 

igazgatóságnál, valamint a b.-hunyadi adó- 

hivatalnál a szokott hivatalos órákban be- 

* k 

mirdetmény 

Agy -fehérvári e. f kir. lervenyerők ré- 

széről ezennel közhirró tétetik, hogy 1zrael 

Izsáknak Rádu, Juon elleni 10 ért o. é. és járu- 

lékai iránti kéresete folytán az utóbbinak Bb- 

zes községében lefoglált és becsült fekvőségei 

ul! m. eégy hat vékás szántóföld, egy házastelek 

és egy kert összesen 280 ífrtra becsülve, alólirt 

törvényszéknél hivatalos orában megtekintnető, 

s az árveréskor felolvasandó, árverési feltételek 

értelmében 1572 év october 3-án az első, 

s 1872 év november 3-én a második határ- 

időben mindég d. előtt 10 órakor Bozes köz- 

ség előljáró házánál, ak első határnapon becs- 

áron vagy azon felül, a második hatarnapon 

pedig becsáron alól is, pirói elárverzés utján a 

legtőbbet igérőnek el fognak adatni. 

Ez okon felhivatnak miad azok, kik a 
fennebb irt fekvők, iránt tutajdoni vagy más 
igényt vélnek érvényesiíthetni, hogy igényke- 
feseteiket e hirdetmény közétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alaátt, elsőbbségi 
bejelentvényeiket, pedig az árverés kezdetéig 
ezen törvényszékhez annyival inkáb nyujtsák be, 

mivel ellenkező esetben azok a végrehajtási ár- 

verés foganatositását nem gátolván, igénylők 

egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttátni. 

A gy.-fehérvári kir. törvényszéknek 1872 

jul. 23-án tartott polgári tanácsüléséből. 

Jeney Gábor, 

kiadó. 

aina gaoga 
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rékölörsvnt főtér báró Bánffy-ház, és "központi irodája 

SY PÁL PAPIR-ÜZLETÉBEN 
főtér, Gyulay-ház, felvállal mindennemü 
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kön 9 isztelettel duddátja a helybek és vidéki t. ez. közönséggel, hogy újonan lvl és zlete betükkel ellátott nyomdája azon kellemes
 MRelyzetben 

e nyonaciati moesrendelest elfogad, u. m. 

kö önyvek, hársely 4 kazai nyelven, körözvények, rovatos-ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghiyeegyek gyászhirek, 

baromútlevelek vásározédulák a t, a lekelő fejtaásyosabl ak, gyot ég ottos azolgálat mellett. 

ECÚJABB MINTÁJN NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

váArrAr ŐTN OMDAI TMI TT IV E A T rsz. 

IIIVATALS MUNKAK NÉIVE 
mintán Keresztesy Pál papir- űzletével és ez viszont a nyomdával egy esült Da biztosítékot nyujt arra nézye, hogy a papirok a legelső palir -gyárakból! 

v Hódi, syári áron számittatnak, és a egezükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a ieleváltat jsotáfordult val.rt a szo- 

ilbnalens Minden rttdelén köttnk egyoneen a nyomdába köldemi, l a alegtagob pontoszág biztomttatik n zolmu sbiv 

rmek Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

szer. ezten 

HE rdod B6 
, 

co1 

„, 5 ft, 
l kupáj 

a 
ss sab s rlee számn 

alaczk 

13-m. krhe. 

legfelsőbb elhatározása folytán, az állandó 

menyösszeggel, és pedig : 

fönyeremény 

f T 
4 m 

nyeremény kölcsön sorsjegyet nyer, továl 
10 nyeremény 1000 Htal ; 
30 500 , 
;50 100, 
éz56 d B 500 
6000 10. 
É dúsan vaalmazt setsjégyel 

Midőn teháte j ótékony czélu sorsolás 

akár pedig közvetitéssel azt előmozditani haj 
veskedjenek. 

Budán, 1872. ang, 24. 

A m. k oltólgazga 

Az alótirott iazgatóság által ezennel közhirré tétetik, hogy a folyó évben rel 
tandó 111. jőtékonyezél 

ÁtLAMISORSJATÉK, 
melynek tiszta a jövedelme ő cs. és apost. kif. Felségénék 1872 apríl 22-én kelt 

lendő menházak felállításáta fog fordittatni, f. hoban megnyittatott. 

E sorsjáték Gő17 nyerő számot tartalmaz e40, 000 ftnyi nyere- 

mindegyille 
E mellett még a 72 elő és utó nyérőszám mindégyike egy 400 ftos magyar 

visszavonhatlanul f. évi deczember 27-én fog megtártatni. 

egyuttal üsztelettel kéretnek fel mindazok, kik a sorsjátékban akár tényleges részt venni; ( 

landók, az alólirt igazgatósághoz fordulni szí) mr férig 

ág áll msorsja ék osztálya, 
Buda. Halászvárosi Clusemann- 

3n 2a3 

kinostári munkások árvái számáral eme-/ 

10,000 l 
435,000 (É 
2000 s 

1 000 zs 

bbá , 
f0,000 ft ézüstben 
15,000 ft 1 
15,000 ft 
12,500 ft 
60, 000 ft in k 

darabja 2 50 kr o. é., a uzás pédig 

ant. ez. közönáég becses digyelmébo ajánltathék, 

féle házban 
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